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 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τµήµα Ερωτήσεων 

                 

 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Τάσσο Σταύρο  

2. Βουλευτή κ. Κατσώτη Χρήστο 

3. Βουλευτή κ. Συντυχάκη Μανώλη  

4. Υπουργείο Εσωτερικών  

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η µε αριθµό πρωτ. 7609/11-7-2018 Ερώτηση   

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης η οποία κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους ανωτέρω 

αναφερόµενους Βουλευτές και αφού διευκρινίσουµε ότι η µελέτη, χρηµατοδότηση και κατασκευή υδραυλικών 

έργων και υποδοµών ύδρευσης δεν αποτελούν αντικείµενα αρµοδιότητας του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας, σας γνωρίζουµε ότι: 

Στο Αναθεωρηµένο (ΦΕΚ Β 4677/29.12.2017) Σχέδιο ∆ιαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταµών του Υδατικού 

∆ιαµερίσµατος (Υ∆) Νήσων Αιγαίου (EL14), το οποίο διαµορφώθηκε σε συνεργασία µε όλους τους 

ενδιαφερόµενους εθνικούς και τοπικούς Φορείς, σύµφωνα µε τις απαιτήσεις και προδιαγραφές της Οδηγίας 

Πλαίσιο 2000/60/ΕΚ για τους Υδατικούς Πόρους, αντιµετωπίζονται τα επιµέρους θέµατα που σχετίζονται µε την 

προστασία και την ορθολογική διαχείριση των υδατικών πόρων και προβλέπονται οι βέλτιστες λύσεις για τη 

συνολική και συστηµατική αξιοποίηση του υδατικού δυναµικού των νησιών του Αιγαίου µε σκοπό την κάλυψη 

κυρίως των υδρευτικών, αλλά και των αρδευτικών τους αναγκών. Στο Πρόγραµµα Μέτρων του εγκεκριµένου 

Αναθεωρηµένου Σχεδίου ∆ιαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταµών προβλέπονται µέτρα για την προώθηση της 

αποδοτικής και αειφόρου χρήσης του νερού, που περιλαµβάνουν: 

� ∆ράσεις ενίσχυσης, αποκατάστασης, εκσυγχρονισµού δικτύων ύδρευσης και έλεγχο διαρροών, όπως α) 

την καταγραφή των απωλειών για τον εκσυγχρονισµό της λειτουργίας των δικτύων ύδρευσης, τον 

έλεγχο και τη µείωση των διαρροών, β) την εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία συστηµάτων 

τηλεελέγχου, τηλεχειρισµού και διαχείρισης διαρροών των δικτύων ύδρευσης, γ) έργα ενίσχυσης 

δυναµικότητας δικτύων ύδρευσης, συµπεριλαµβανοµένης της ολοκλήρωσης έργων αξιοποίησης υδατικών 

πόρων (όπως την ολοκλήρωση των υπολειπόµενων εργασιών του Φράγµατος Γαδουρά), στα οποία έχει 

ξεκινήσει η κατασκευή, καθώς και συνοδών έργων, όπως αγωγών µεταφοράς και διυλιστηρίων, και δ) 

έργα αποκατάστασης/ενίσχυσης/επέκτασης/ αντικατάστασης δικτύων ύδρευσης.  

� Σύνταξη Γενικών Σχεδίων Ύδρευσης, όπου θα εντοπίζονται οι υδατικοί πόροι που θα καλύψουν τις 

ανάγκες ύδρευσης σε µεσοπρόθεσµο και µακροπρόθεσµο χρονικό ορίζοντα, θα υιοθετούνται εγκαίρως τα 

κατάλληλα µέτρα προστασίας και θα σχεδιάζονται τα απαραίτητα εξωτερικά υδραγωγεία σε 

προκαταρκτικό επίπεδο. 

� Κατάρτιση εγχειριδίου τεχνικών προδιαγραφών εφαρµογής µεθόδων επαναχρησιµοποίησης. 



Επίσης, στο Πρόγραµµα Μέτρων του εγκεκριµένου Αναθεωρηµένου Σχεδίου ∆ιαχείρισης προβλέπονται, 

µεταξύ άλλων, µέτρα για την προστασία των υδάτων που προορίζονται για ανθρώπινη κατανάλωση, όπως τον 

καθορισµό και οριοθέτηση ζωνών ή/και µέτρων προστασίας σηµείων υδροληψίας ύδατος από υπόγεια 

συστήµατα, την προστασία υδροληπτικών έργων επιφανειακών υδάτων για ύδρευση, και την υλοποίηση 

Σχεδίων Ασφάλειας Νερού, µέτρα ελέγχου απόληψης επιφανειακού και υπόγειου νερού και αποθήκευσης 

επιφανειακού νερού, καθώς και µέτρα για τον έλεγχο και την αδειοδότηση του τεχνητού εµπλουτισµού, όπως 

τη διερεύνηση των συνθηκών εφαρµογής τεχνητών εµπλουτισµών υπόγειων υδροφόρων συστηµάτων ως 

µέσο ποσοτικής τους ενίσχυσης και ποιοτικής τους προστασίας, µε προτεραιότητα στα συστήµατα µε κακή 

κατάσταση και στην αντιµετώπιση της υφαλµύρινσης, καθώς και τη δηµιουργία Εθνικού Μητρώου περιοχών 

διάθεσης επεξεργασµένων υγρών αποβλήτων. 

Τέλος, προβλέπεται µια σειρά άλλων σχετικών βασικών και συµπληρωµατικών µέτρων µε στόχο την 

αποτελεσµατική προστασία και ορθολογική διαχείριση των υδατικών πόρων όλων των νησιών του Υ∆ Νήσων 

Αιγαίου,  καθώς και µέτρα εκπαιδευτικού και ερευνητικού χαρακτήρα. 

Για την εφαρµογή του Αναθεωρηµένου Σ∆ΛΑΠ καταρτίζεται Πρόγραµµα ∆ράσης µε σκοπό την 

ιεράρχηση, εφαρµογή, χρηµατοδότηση και όπου απαιτείται, την εξειδίκευση των µέτρων και των 

προβλεπόµενων δράσεων που απορρέουν από τις απαιτήσεις υλοποίησης, καθώς και τη συντονισµένη δράση 

των εµπλεκόµενων δηµόσιων φορέων σε όλα τα επίπεδα διοίκησης. ∆ιευκρινίζεται επίσης ότι, η αρµόδια 

σύµφωνα µε το Ν.3199/2003, για την εν λόγω περιοχή, ∆/νση Υδάτων Νοτίου Αιγαίου της Αποκεντρωµένης 

∆ιοίκησης Αιγαίου εξετάζει, για κάθε δραστηριότητα και έργο, τη συµβατότητά του µε το Αναθεωρηµένο 

Σχέδιο ∆ιαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταµών του Υδατικού ∆ιαµερίσµατος (Υ∆) Νήσων Αιγαίου (EL14) και 

έχει την ευθύνη επίβλεψης εφαρµογής του Προγράµµατος Μέτρων, σε τοπικό επίπεδο και το συντονισµό των 

αρµόδιων φορέων υλοποίησης των Μέτρων, όπως οι υπηρεσίες της Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης, της 

Περιφέρειας και των ∆ήµων. 

Για την πληρέστερη ενηµέρωση της εθνικής αντιπροσωπείας επί του ζητήµατος, κοινοποιούµε το υπ΄ αρ. 

πρωτ. 43888/26-7-2018 έγγραφο της οικείας Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης και το υπ΄ αρ. πρωτ. 2781/27-7-

2018 έγγραφο της Περιφέρειας Ν. Αιγαίου.  

 

 

                                Ο ANΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                 

 

                                                                                                                ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ 

 

 

Επισυνάπτεται:  

1. Tο υπ΄ αρ. πρωτ. 43888/26-7-2018 έγγραφο 

2. Το υπ΄ αρ. πρωτ. 2781/27-7-2018 έγγραφο 

 

 

                                                                                  ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 

                                                                                                    

 

                         

 

 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 10 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 12 
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